



李沧交管三中队民警在设卡夜查。刘卓毅 摄

慈  
善

爱心超市锻炼特殊儿童能力。学校供图

## 交警夜查守护商圈安全

近期全市已查获多名酒司机

**本报2月6日讯** 2月5日晚,记者跟访交管李沧区大队民警在重庆中路夜查,见证他们冒着严寒查获酒司机的全过程。

当晚,气温骤降至0℃以下。晚9时30分许,李沧交管三中队民警在重庆中路书院路口南侧设卡夜查,面对交警的临检,很多司机吹气后都会道上一声“辛苦”。执勤民警牛宏才告诉记者,当晚设置的卡点靠近李村商圈,临近春节,客流车流密集,民警不仅要守护商圈的畅通,更要守护周边居民的安全。

2025年以来,青岛公安机关推行“交所融合”新警务模式。在李村商圈,交管三中队的交通民警与李村派出所的社区民警按网格编组,组建“1+1”联勤小组,构建起“能互补、资源共享、效能叠加”的新型勤务模式。在“搭档”黄峰的协助下,民警牛宏才不仅熟知市政道路,还将进出各个小区的小路、停车场出入口记在脑海里。

晚10时许,执勤的牛宏才发现,一辆黑色轿车行驶至离卡点100多米远时,突然停了下来。他用对讲机通知了夜查点附近的同事。驾车男子刚拉开车门下车,立即被交警控制住。男子对着初检仪吹气,初检仪亮起红灯,数据显示男子体内含有酒精。“你喝了多少?”面对交警的质问,男子表示自己喝了一小杯。“开车经过路口,刚拐弯就看见你们了。”接受呼气式酒精测试后,男子直呼后悔。

“请大家牢记,开车不喝酒,喝酒不开车。”执勤民警提醒,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,酒后驾驶机动车的违法行为,将被处以罚款、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。请市民为了自己和他人的安全,远离酒驾醉驾。

记者从青岛市公安局交通管理支队了解到,春节临近,走亲访友频次增多,青岛公安交管部门近期严查各类酒醉驾、超员超载等交通违法行为,已有多名酒司机被查。

1月30日凌晨2时许,市南交警在银川西路安庆路路口设卡夜查时,拦下一辆白色轿车。经检测,驾车男子血液酒精含量为219mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。民警将驾驶人带至医院进行抽血检验,目前,案件正在进一步调查处理当中。

1月30日晚10时许,市北交警在山东路鞍山路路口设卡夜查时,拦下一辆黑色轿车。执勤民警闻见司机身上有酒气,立刻让他下车接受呼气式酒精检测。经查,司机全某某血液内酒精含量为57mg/100ml,构成饮酒后驾驶机动车。

2月2日晚9时30分许,城阳区交警在文阳路设卡查车时,拦下一辆白色越野车。民警对司机赵某某进行呼气式酒精测试,发现他血液内酒精含量为55mg/100ml,构成饮酒后驾驶机动车。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,公安交管部门依法对驾驶人全某某和赵某某处以罚款、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅)

天  
气  
预  
报市  
区今  
天  
晴

北风4-5级 -7℃~0℃

明  
天  
晴

北风3-5级 -5℃~3℃

明  
天崂  
山  
晴  
-6℃~3℃即  
墨  
晴  
-7℃~3℃胶  
州  
晴  
-6℃~4℃黄  
岛  
晴  
-6℃~5℃莱  
西  
晴  
-8℃~2℃平  
度  
晴  
-7℃~2℃

短新闻

服  
务

志愿者现场为居民服务。公交供图

## 志愿红亮相年味大集

便民服务添彩新春记忆

**本报2月6日讯** 近日,在市南区八大湖公园内,公交崂山六分公司“青岛巴士”爱心志愿团队亮相年味大集。志愿者们带着满满诚意与专业能力亮相,化身“便民管家”,将公交行业的细致服务延伸至市集角落。

公益磨剪子磨刀摊位前,志愿者手持砂轮专注打磨,让旧刀具重露锋芒。“家里的剪刀钝了好久,志愿者师傅磨得又快又好,还不收钱,真是太贴心了!”刚领到磨好刀具的王女士话语里满是认可。免费理发专区,志愿者灵巧运剪,为老人孩子修剪清爽发型。志愿者还设立交通咨询台,发放公交线路指南,耐心解答市民关于春运出行、换乘路线疑问,用专业知识为平安出行保驾护航。

安全守护是新春最美的祝福。志愿者们特别关注老年群体的需求,在市集内开展了一场防诈骗与安全出行宣传。他们结合典型案例,用通俗易懂的语言向老年人揭露电信网络诈骗、虚假购物等常见骗局,传授防诈口诀,同时围绕“一盔一带”、冬季出行防滑等知识点展开讲解,提醒大家春节出行注意安全。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

教  
育

青岛四方小学学生走进红景新区核心区。学校供图

## 让红色的种子“生根发芽”

青岛四方小学举办红色研学之旅

**本报2月6日讯** 近日,青岛四方小学的学生们在老师带领下,走进红景新区核心区,开启了一场“触摸历史、对话信仰”的沉浸式研学之旅。

研学途中,学生们走进马克思主义真理馆,跟着讲解员的讲述,重温波澜壮阔的峥嵘岁月。先辈们为民族独立、人民幸福挺身而出的赤诚与勇气,让孩子们深受触动。在马克思主义学习馆,科技赋能让红色历史变得可感可触——互动展区、情景模拟等现代化呈现方式,让书本中抽象的历史场景鲜活起来。“原来革命先辈的奋斗故事这么震撼!”一位学生兴奋地分享见闻,一幅幅展现国家发展成就的生动图景,爱国之情在少年心中自然萌发。

随后开展的《国之脊梁,从“核”而来》主题思政课上,科学家们隐姓埋名、潜心钻研、为国奉献的感人事迹,深深打动了每一位学生。大家认真聆听、凝神思考,懂得了“科技兴则民族兴”的道理。

研学活动落幕,红色的种子已在学生心中生根发芽,奋进的力量在脚下凝聚。同学们纷纷表示,将把这份爱国情、强国志转化为日常学习的不竭动力,努力成长为有理想、有本领、有担当的新时代好少年。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 张正媛)

消  
防

## 女孩被瓶盖卡住手指

消防员破拆施救

**本报2月6日讯** 2月4日下午3时许,青岛市消防救援支队指挥中心接到求救电话,青岛西海岸新区淮河西路一小区内,一名3岁女童的手指被卡住,急需救援。

海尔大道消防救援站救援人员赶赴现场后发现,女孩的手指被卡在一处塑料瓶盖的孔洞里。据女孩的家长介绍,孩子在家玩耍时手指不慎被卡住,自救无果后只好拨打119求助。

救援人员发现,女孩被卡住的中指出现了明显红肿现象。考虑到孩子年纪较小,救援人员使用携带的绝缘剪、尖嘴钳等工具破拆。救援人员一边安抚女孩情绪,一边让家长用手机播放动画片,分散女童注意力。经过紧张施救,救援人员拆开瓶盖,女孩脱险。

消防救援部门提醒市民,春节临近,孩子们居家玩耍的时间增多,请务必加强看护。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 张鼎堃)